
U sklopu ERASMUS + projekta „ Development and Implementation of Social Dimension 

Strategies in Armenia and Bosnia and Herzegovina through Cross-regional Peer 

Learning/INCLUSION“, Univerzitet u Travniku (Edukacijski fakultet, BiH) partner je u 

sprovedbi uz Austriju, Belgiju, Ujedinjno Kraljevstvo kao programske zemlje, te Armeniju 

kao partnersku zemlju. Projekt se fokusira na politiku i praktične aspekte provedbe socijalne 

dimenzije (SD) u visokom obrazovanju (VS), na odabranim Univerzitetima u Armeniji i 

Bosni i Hercegovini (BiH). Porastom broja univerziteta dolazi do povećanja i  odgovornosti 

visokoškolskih ustanova da budu proaktivniji u društvenom razvoju. Promicanje jednakih 

mogućnosti među razlikama europske populacije je ključni prioritet za Europsko vijeće, kao 

što je izraženo u skoro svim dokumentima za zemlje članice.  

 

Zemlje potpisnice Bolonje su zatražile da se razradi nacionalna strategija za poticanje SD. 

Armenija je bila među prvima kojaje provela pregled za promicanje razvoja koherentne i 

učinkovite nacionalne strategije za poboljšanje. Armenska vlada objavila je 2016. godina-

„godina jednakih mogućnosti“,  te je usvojila akcijski plan, uključujući i mjere za poboljšanje 

pristupa osoba s invaliditetom na obrazovanje. Što se tiče Bosne i Hercegovine, ugrađene su 

informacije o održivom razvoju u nacionalnim izvješćima. U strateškim pravcima razvoja u 

Federaciji BiH 2012-2022, jedan od prioriteta je uključivanje/INCLUSION SD u visoko 

obrazovanje. Federalno ministarstvo obrazovanja podržava Rome i ostale manjinske učenike, 

studenate s invaliditetom i socijalno ugrožene slojeve, i namjerava proširiti popis.Za 

promicanje visokog obrazovanja i doprinos SD strategiji, bitno je institucionalizirati stratešku 

podršku na Univerzitetima. Projekat INKLUZIJE se fokusira na razumijevanje i jasno 

definisanje ranjive i slabije zastupljene skupine, te razumijevanje postojeće funkcije i tekuće 

inicijative na Univerzitetima u promicanju pristupa, sudjelovanje i završetak studija za 

studente iz tih grupacija. 

Opći cilj projekta je mobilizirati svojstvau Armeniji i BiH za provedbu SD strategija kroz 

kroz na prijenos znanja. 

Specifični ciljevi su: 

- izgradnja /osoblja i odgovarajućim upravnim tijelima na Univerzitetima za pripremu i 

provedbu SD strategije; 

- Razvoj plana za dva Univerzitetska sektora za poticanje doprinos provedbi SD strategija; 

- Razvoj institucionalnih mehanizama potpore za provedbu SD strategija; 

- Njegovanje pristupa visokog obrazovanja za osobe iz ranjivih / slabije zastupljene skupina. 

Projekt INCLUSION takođe ima za cilj rješavanje izazova država Armenije i BiH vezanim uz 

promicanje razvoja održivih strategija navedenih od strane odgovarajućih vlasti. Još jedan od 

ciljeva jeste ojačati kapacitete Visokoškolskih ustanova (VŠU) za provedbu SD strategije, 

koje će jasno definisati svoje specifične uloge u ovom području, kao i prijenos znanja za 

odgovarajuće sudionike.  

Projekat se realizira u trajanju od 36 mjeseci.  

 




